


3Ha4aIue QU@ pel

3Havaen nu@po NpuOIMKEHHOIO Y1 Cja Ha3bIBA€TCS
BCsIKas I(pa B €ro ACCATUYHOM U300paKCHUM, OTIUYIHAS
OT HYJISI M HYJIb, €CJIM OH COJICPKUTCS MEXKTy 3HAYAIMMU
nrdpaMu WK SBISETCS MPEACTABUTEIEM COXPAaHECHHOIO
JIECATHYHOIO pa3psa. Bce ocranbHbIe HYIIH, BXOISIIME B
COCTaB IPUOIMKEHHOTO YUCJIA U CITYKAIIME JIUIIb 1151
0003HAaYCHUS ACCATUYHBIX Pa3psA0B €r0, HE MPUUHUCISTIOTCS
K 3Ha4aIIuM Hu@pam.

Tax 6 uucne 0,008050 - uemvipe 3nauawux yugppeol, a 6
0,00805 — mpu (nepsvie mpu HyJs He AGIAIOMCA
3HAYAUWUMU, A 0003HAUAIOM MOJILKO pa3psiovl)




BepHbIe 3HaKH

BepHou b poyr HA3bIBAKOT Ty [UPPY B YUCJIE, 32 TOYHOCTD
KOTOPOH MOKHO py4yaThCs. [I03TOMy B TOUHOM YUCJIE BCE
MU PHI SABJISAIOTCS BEDHBIMU.

['OBOPAT, 4TO n nepBbIX 3HAYAIUX HUPD (AeCATUYHDIX
3HAKOB) MPHUOJIMKEHHOT'0 YU CJIa SIBJISIIOTCSA BEPHBIMHU, €CJIU
abCoJIFDTHAas MOrPELIHOCTD 3TOr0 YK CJIa He MTPEeBbIIIAET
[I0JIOBUHbI eIMHUILbl pa3ps/a, BbIpaXaeMoro n -u 3Hayalleun
UPpPOU, CYUTAasI CJeBa HaNpaBo.

Hanpumep, a4 TouHoro yrcsaa A =35,97 yucao a =36,00
SIBJISIETCS IPUOJIMXKEHUEM C TpeMsl BEpHbBIMU 3HAaKaMU, TaK

kak |[A — a| = 0,03 <% 0,1




BepHbIe 3HaKH

[Ipuonmwxennoe uncio 1,5 ormmuaercs ot 1,50. 3anuck 1,5
03HA4yaeT, YTO UCTUHHBIM YHUCJIOM MOXKET ObITh, HAIIPUMED,
1,53 nnum 1,48, ipu 5TOM BEpHBIMU SIBISIOTCS LIU(DPBI
LEJIbIX U AeCAThIX. 3anuch 1,50 o3Ha4aeT, YTO BEPHBIMU

SABJISIFOTCA M COTBIE JOJIH, a YACI0 MOXKeT ObITh 1,503 min
1,498, vo He 1,531 u He 1,482.




BepHbIe 3HaKH

brIBatOT NpHOIMKEHHBIC YUCTIA IPYTOr0 MPOUCXOKICHUS,
HanmpuMep unciao ©t = 3,14159... uiu BeIMunHa yCKOPEHUS
CBOOOIHOTO MaJCHHS g U JIP.

VYKa3aHHbIC BEJIMYUHBI HE SIBIISIFOTCS A0COJIFOTHO TOYHBIMU U
CIeIyeT YUYECTh UX MOTPEUIHOCTh B O0IIIEM PE3yIbTaTe
M3MEPEHUM.

O1eHka 3TUX NOTPEITHOCTEN OCYILIECTBIISIETCS HA OCHOBE
CIEIYIOIIETO MPABUIIA: AOCOIIOMHYI0 ROZPEULHOCHID HYHCHO
NPUHUMAMb PABHOU NOJI0BUHE eOUHUYBI HAUMEHbULIE2O
paspaoa, npeocmaesieHHo2o 6 Huce.

DTO clieayeT U3 COO0OpaKeHUH TOro, YTO B OOJILITUHCTBE
CIyd4aeB MocjeaHss nudpa B YUCIE HE SIBISICTCS TOYHOM. Takum

00pa3oM, €ClIM UCOJIb3yeTCs 3HaueHue 1t = 3,142, to An =
0,0005.




[ IpaBui10 OKpyIIIEHNA YHClia

B nepByto odepeap orpaHMYMBarOTCs 3HaYAIMe HUMPBI MOTPEITHOCTH,
IIPU 3TOM OHA 3aIMCHIBAECTCS BCETAA C OAHOW WY JBYMS 3HAYAIMMU
¢ paMu U3 CISTYIONUX COOOPAKEHHUM.

Cama 1o ce0e BeJIMYrHa CITy4alHOM MOTPEITHOCTH U3MEPEHUM SBIISICTCS
CIIy4aiiHbIM YHCJIOM (€CIIM MPOBECTH U3MEPEHHMS ITIOBTOPHO, TO MOJIYUHUTCS U
Jpyras oleHKa JJIsl HOTPEITHOCTH ). A pa3 MOTPEIIHOCTD SBJISETCS
CJIy4YalHOU BEIIMYUHOM, TO, UCTIOJIb3YsI 3aKOHBI MATEMATUYECKON CTATUCTUKH,
IUT HE€ MOXKHO OIPENECIIUTD JIOBEPUTEIIbHBIN MHTEPBAJI U ATOT UHTEPBAT
OKa3bIBACTCS BEChbMa IIMPOKUM. [Tpu unciie namepenunit n>10,
OTHOCHUTEJIbHAs omnoOKa norpemnoct 06ojiee 30 %. B cBsi3u ¢ aTuM
CYIIECTBYET PEKOMEH/ 1AM 3alIMChIBATh 08¢ 3Hauauue yughpol, €CIU epBast
u3 HUX 1 unm 2, ¥ 00Hy 3Havawyro yugpy, eciiv oHa 0oJblie 3.

Iocne onpedenenus pazpaoa nozpewtnocmu, pe3yibmam bl4UCIeHUL
OKPYy2iaemcs 00 mo2o xce pa3paoa, Ymo u 'y nozpeuiHocmu.




TEOPEMA. CBs13b OTHOCUTEIBHOM ITOTPEIITHOCTH
NpUOJIMKEHHOTO YrCIia
C KOJIMYECTBOM BEPHBIX 3HAKOB 3TOT0 YMCJIa

0 ToyHOCTB HpI/I6JII/IH(eHHOFO YUCJia 3dBHUCHUT HE OT

KOJIMYEeCTBA 3HAYalUMX HUPP, a OT KOJIUYECTBA BEPHBIX
3Havalux nudp.

Ecau nosoxuTesnbHOEe NPUOJIUXKEHHOE YUCJIO d UMEET N
BEPHBIX 1eCATUYHBIX 3HAKOB, TO OTHOCHUTEJIbHAs
MNOrPELIHOCTb O 3TOr0 YMCJIa He MPEBOCXOAUT

n—1
( = ) , A€JIEHHYI0O Ha [TIEPBYIO 3HAYAIllY1O uplcbpy JNAHHOTI'O

1 1 n—1
§<—|—
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rjae o, - nepBas 3Havaujas uyudpa ymcia a.
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4YUCJIa, T.C.




TEOPEMA. CBs13b OTHOCUTEIBHOM ITOTPEIITHOCTH
NpUOJIMKEHHOTO YrCIia
C KOJIMYECTBOM BEPHBIX 3HAKOB 3TOT0 YMCJIa

CnencrBue. Eciu ynciio a UMeeT 60Jiblile IBYX BEPHBIX

3HAKOB, T.e. N = 2, TO NPAKTU4YECKU CIpaBedJInuBa
dbopmysia

1 1 n-—1
i 24y, (10)

rje o, - nepBas 3Ha4daiasa quudpa yucia d.




[ Ipumepsl

Olpumep 1. KakoBa npepesbHasi OTHOCUTEbHAs
[IOTPEIHOCTb, €CJIM BMECTO YMCJIA Tt B3SITh YUCJIO d
=3,14?

Pemrenue. B Hattem caydae o, =3 ¥ n =3.
CsienoBaTeJbHO,

s 1 (1 | e
HAEL 160061




[ Ipumepsl

Olpumep 2. Co CKOJIbKMMHU A EeCATUYHBIMUY 3HAKaMU HA/Z0
B34Th V20, YTOOBI IOTrPpelIHOCTb He npeBbiiasa 0,1 %?

Pewenue. Tak Kak nepBad uudpa 4, To a,, =4, npuyem 0
=0,001. UmeeMm

T Ton=T < 0,001,

OTcroaa

10"1 >250un>4




